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Megyei/körzeti forduló 8. osztály 2023. október 13. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett  
X-szel rögzítsétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 
1. Hány fokos a kocka két lapjára rajzolt egyenes által bezárt α szög?  

(A) 15° (B) 30° (C) 45° (D) 60° (E) 90° 

2. Marci 6 darab pálcából szabályos háromszöget rakott ki (a pálcák még rész-
ben sem fedték egymást és mindegyiket felhasználta). A pálcák közül ötnek a 
hossza 25, 29, 33, 37, 41 cm. Melyik számjegyre végződhet cm-ben a hato-
dik pálca hossza? 
(A) 1 (B) 3 (C) 5 (D) 7 (E) 9 

3. Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 számokat egymás után írtuk olyan sorrendben, hogy a má-
sodikkal kezdve mindegyik szám osztója az előtte álló számok összegének. 
Melyik szám lehet az első helyen? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

4. Egy csapat négy tagja tegnap egymás után megmérte mindegyikük tömegét. 
Minden mérés után kiszámolták az addigi mérések átlagát, és kiderült, hogy 
minden mérés után az átlag 1 kg-mal nőtt. Hány kg-mal volt tegnap nehezebb 
közülük a legnehezebb a legkönnyebbnél? (Egy szám átlaga önmaga, több 
szám átlaga pedig a számok összege osztva a számok darabszámával.) 
(A) 2 kg-mal (B) 4 kg-mal (C) 6 kg-mal (D) 9 kg-mal (E) 12 kg-mal

5. Gergő az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 számkártyák segítségével öt számot rakott ki 
(mindegyiket egyszer használta fel). Hány négyzetszám lehetett ezek között?  
(A) 0 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

6. Egy 20 cm oldalú négyzet két átellenes sarkába az ábra sze-
rint beillesztettünk egy-egy kisebb négyzetet úgy, hogy két 
szomszédos oldaluk illeszkedik a nagy négyzet oldalaira.  
E két kisebb négyzet közül a nagyobb területe a kisebb terü-
letének négyszerese. A két kis négyzetnek keletkezett közös 
része, aminek a területe 1 cm2. Hány cm2 a nagy négyzetnek 
a kicsik által le nem fedett területe?  
(A) 145 cm2 (B) 154 cm2 (C) 156 cm2 (D) 245 cm2 (E) 246 cm2 

7. Bori babot ültetett egy 5×5-ös parcella celláiba oly módon, hogy a 
parcella bármely 3×3-as részén 4 cellában lett bab, és a többi cella 
üres maradt. Összesen hány cellába kerülhetett így bab? 
(A) 6 (B) 7 (C) 11 (D) 14 (E) 17 

8. Négy zsákban liszt van. Három mérés után a következőket állíthatjuk: az első 
zsák a másodikkal együtt kisebb, a harmadikkal együtt ugyanannyi és 
a negyedikkel együtt nagyobb tömegű, mint a másik két zsák. Melyik zsák 
lehet a legnehezebb? 
(A) Az első. (B) A második. (C) A harmadik. (D) A negyedik. 
(E) Ezekből az adatokból nem állapítható meg 

9. Egy 5×6-os tábla mezőit sakktáblaszerűen fehérre-feketére festjük. A rács-
pontokba 0 és 1 számokat írunk úgy, hogy minden fekete mezőnél a négy 
csúcsban álló számok összege páratlan, és a fehér mezőknél ez az összeg pá-
ros. Mennyi lehet az 5×6-os tábla négy sarkában lévő négy szám összege? 
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4 

10. Egy négyzet alakú lapnak levágtunk az egyik sarkából egy háromszöget úgy, 
hogy a vágásvonal a csúcstól 8 cm-t vág le mindkét oldalból, és azt tapasztaltuk, 
hogy a levágott háromszög harmadik oldalának hossza megegyezik az eredeti 
négyzet oldalának hosszával. Hány cm2 a négyzetből megmaradt rész területe? 
(A) 32 cm2 (B) 64 cm2 (C) 72 cm2 (D) 96 cm2 (E) 108 cm2 

11. Az itt látható 8 kis négyzetből álló alakzatok közül melyikbe írhatók be az  
1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8 számok (mindegyikbe egy, más számot!) úgy, hogy a 
rácsvonalak mentén bárhogy is darabolva két síkidomra, a két rész egyikében 
lévő számok összege osztója legyen a nyolc szám összegének? 

     

(A) (B) (C) (D) (E) 
12. Egy szabályos háromszöget az ábra szerint 9 egybevágó kis 

háromszögre vágtunk, melyek oldalának hossza 1 egység. 
A kis háromszögekbe beírtuk az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 szá-
mokat (mindegyikbe egy, más számot). Tudjuk, hogy 
mindegyik 2 egység oldalú háromszögben ugyanannyi az 
ott lévő négy szám összege. Mekkora lehet ez az összeg?  
(A) 16 (B) 17 (C) 18 (D) 19 (E) 20 

13. Géza egy tömör téglatestet épített 30 egységkockából. Ebből egyesével vett 
el egységkockákat úgy, hogy minden lépésben a megmaradt test felszíne vál-
tozatlan maradt. Az elvétel során arra is ügyelt, hogy a megmaradt test egy-
ben maradjon, azaz, ha a teljes lappal egymáshoz csatlakozó kockákat össze-
ragasztaná, az építményt egy kockánál fogva fel lehetne emelni. Az alábbi-
akból hány kockát vehetett így el? 
(A) 13-at (B) 14-et (C) 15-öt (D) 16-ot (E) 17-et 
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